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Oggetto:verbale commissione 1^del 9  aprile  2025 

Il giorno 9 aprile   2025 alle ore 12,30  presso la sala delle commissioni consiliari si è riunita, previa regolare 

convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno:

1) Aggiornamento pulizia zona lavello

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^ i consiglieri:

 Genovesi Sirio;

 Carusi Letizia 

 Butteri Marzia

 Tosi Andrea

 Castelli Augusto

 Muracchioli Benedetta

 Mattei Maria 

Assenti:

 Benedini Dante

E’ presente l’Amministratore Unico di Retiambiente dott. Fabrizio Volpi, l’Assessore con delega 

all’ambiente Moreno Lorenzini, il dirigente del settore 7 “Ambiente e Marmo”, la funzionaria incarica E. Q 

Ing. Alessandra Pacciani.

            Svolge la funzione di segretaria verbalizzante la dott.ssa Silvia Lombardi.

Il presidente constatato il numero legale dichiara valida e aperta la seduta e introduce l’argomento 

all’ordine del giorno: la situazione del lavello e gli interventi che sono stati fatti.

Prende la parola l’assessore Lorenzini il quale evidenzia come tale zona sia diventata una zona di 

discarica abusiva e per questo sono state fatte numerose sanzioni.
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Lorenzini prosegue spiegando che sono stati  ritrovati dei rifiuti  speciali  che sono stati  rimossi attraverso 

un’attività di pulizia che iniziata i primi di marzo; al momento si sta valutando anche di intervenire  sulla  

sponda del fiume.

 L’Ing. Bruschi afferma che più volte sono stati fatti degli interventi sulla zona del lavello: l’operazione sulla  

sponda è stata fatta vari anni fa; ora il consorzio di bonifica farà il controllo degli argini, alla punlizia dello 

stradello si assocerà la pulizia degli argini.

L’ing. Alessandra Pacciani sottolinea che le attività saranno coordinate con il Consorzio di bonifica e che al 

momento è quasi terminato l’intervento sullo stradello.

La consigliera Carusi,  chiede notizie riguardo la collocazione del campo nomadi. Lorenzini risponde che 

sono in atto delle verifiche da parte delle autorità per riscontrare eventuali abusi e c’è stato un incontro con  

la comunità rom , già destinataria di sanzioni, alla quale è stato richiesto un impegno sulla pulizia del campo.

Alle ore 13,00 entra  il dott. Fabrizio Volpi.

Prende la parole l’Amministratore Unico di Retiambiente Fabrizio Volpi il quale sottolinea che i room sono un 

problema sociale, si è capito che la maggior parte dei rifiuti è prodotta da loro.

Prende la parola il consigliere Tosi il quale concorda con quanto espresso dall’ Assessore Lorenzini e dal 

Dirigente Bruschi:  evidenzia come la problematica dei rom sia di  natura anche sociale per cui bosogna 

lavorare su più fronti.

La consigliera Carusi afferma che vanno “educati”ad un comportamento corretto, che diventerà un vantaggio 

anche per loro.

L’Assessore Lorenzini sottolinea come la commissione sia un luogo di lavoro e confronto importante per 

queste tematiche.

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno la seduta termina alle ore 13,20.

                                                                                        Il presidente della commissione 1^

                                                                                                            F.to Letizia Carusi

  

La segretaria verbalizzante

Silvia Lombardi


